

■市场解读

守仓也需要勇气

◎益邦投资 潘敏立

上周股指一波三折，周末再度转弱，市场交投趋于谨慎。本周将重启7月交易，在这种情况下，投资者应着重关注上市公司的业绩类信息。而政策面也在上周末提出了可停减征利息税和发行特别债，不妨细细研判。

证监会发布半年报新规

时值上市公司中报披露之际，中国证监会要求上市公司按新会计准则的要求披露“比较式”财务报表，以便利投资者对半年报的阅读。同时，证监会还发布了新修订后的《公司股份变动报告的内容与格式》。

修订后的《半年报准则》将原准则中“主营业务收入、吸收合并”等不一致的词汇、指标进行了修改，还明确了定期报告责任主体不仅包括董事，还包括公司的监事会及监事、高级管理人员。该准则修改了股份变动及期末股东情况的披露要求，强化了一致行动人的披露。

此举有利于进一步规范上市公司定期报告披露的内容和形

式，提高信息披露质量，增强上市公司透明度。而在临近中报公布之际，投资人在选股时应略微侧重业绩因素。同时，由于新会计准则的披露，2007年上市公司的投资收益贡献将会较大，故不妨关注。

可停减征利息税和发行特别债

全国人大常委会第二十八次会议上周末表决通过了关于修改个人所得税法的决定，授权国务院根据国民经济和社会发展的需要，可停征或减征利息税。财政部部长金人庆说，物价指数有一定上涨，居民消费存款利息收益相对减少，在这种形势下，停征或减征利息税，国家财政有能力承受。

停减征利息税，标志着国家财政向储户利益倾斜，受益的是储户，也有利于吸收存款。如果减征50%，粗略估算储户将合计得益400亿元左右；如果停征，储户将合计得益800亿元左右，而其它方面的影响则较少。另外，如果先停减征利息税，那么短期加息的步伐可能会放缓。

同时，全国人大常委会还表决

发审委提速：3天审10家公司IPO申请

在上周末同时召开的发审委2007年第67次和第68次发审工作会议上，3家公司的IPO申请在审核中同时过会。这三家分别：北京北纬通信科技股份有限公司、荣盛房地产发展股份有限公司、武汉三特索道集团股份有限公司。而宁波摩士集团股份有限公司的首发申请则被否决。

中国证监会周末还公布了即将于7月3日召开的第71次发审会工作事宜。江西正邦科技股份有限公司和马鞍山方圆回转支承股份有限公司的首发申请将会上接受审核。值得注意的是，近期发审委对IPO审核的节奏在明显加快。在连续三个工作日内，先后就会有10家企业IPO申请接踵上会审核。

守仓也需要勇气

从上周市场来看，反弹较为乏力，逢高抛盘则较坚决；同时，股指在此位置反复也较大，一波三折，面对4000点关口的竞争短期空方略胜一筹，但却胜在周末综合心理恐慌症上，以及部分个股持续走弱给市场带来的阴影。

在整个交易过程中，最大的特点就是量能快速萎缩，至上周末沪市日成交仅有1071亿元，为近期新低。这一方面显示主动性杀跌动能明显减弱，同时也显示下档候低接盘也在犹豫和减少。另外，这可能也是近期超级主力只是锁仓而并未参与作战的结果。

上周下半周的转弱恰逢上半年底，部分主力有调仓、换筹以达到隐蔽真实交易行为和真实仓位的行为。但正是这一番折腾，使得六月股指步履艰难，拉出了上下影线极长月振幅达到908点的宽幅震荡型月阴线，结束了前面的月十阳线强势组合。这标志着月线图上的调整正式展开，近二年以来的牛市可能将面临着修复期。

但由于目前已处于第二次调整的探明支撑位后期，从调整的组合型态上来看，选择收敛性的概率

仍较大，故从操作角度来看，在连续快跌之后目前仍然持有仓位，而且此部分仓位较有价值或极为超跌的话，那么此时此刻应该是坚决守仓而不再是离场出局。

其理由有四：1、从中线的角度来看，目前仍是牛市中的一个过程而不是顶部区域，直接转熊的概率并不大；2、从极短线的角度来看，在一波三折后，市场短线获利盘已尽，负向乖离率开始偏大，技术性反抽在即；3、从时间上来看，中报业绩浪即将展开，个股有望酝酿和重觅持续性热点；4、从消息面来看，市场灵敏群体已在前期预期性地腾出资金，而这将会形成未来真正的购买力。

实际上，有很多时候，以一种存银行的心态或者以一种地产开发商的心态去做股票，可能会带来出其不意的好效果。此时此刻，与其在盘中去经历下跌和反复的折磨或者去不断地揣测调控的意图，还不如坚定地持有一些有价值的仓位，略微远离盘面一些，腾出时间去做一些其它有意义的事情。这样的话，可能反而会有一个较好的未来收益。因为在股票操作中，不一定是越勤劳收益就越

△实力机构预测本周热点

北京首证

钢铁长城 避风堡垒

虽然大盘呈现明显的弱市格局，但大盘蓝筹龙头板块整体表现却相当的强势，显示出中流砥柱的作用。而钢铁板块尤其值得投资者中线关注。国家统计局发布的工业行业数据显示，前5个月，在39个工业大类中，钢铁行业利润同比增长1.2倍。目前国内的钢铁龙头企业具有良好的成长性，每股收益水平相当高，与市场平均市盈率相比具有明显的估值优势。半年报即将陆续公布，资金对于钢铁板块将会产生浓厚的兴趣。

宝钢股份(600019)：公司一季报显示，实现净利润36757.29万元，同比增长156.38%，经营性每股现金流为0.42元/股，同比增长424.18%，实现每股收益0.21元，较上年同期增长156.38%。另外，宝钢中报预增50%以上，经营业绩增长势头强劲。该股以其出色的流动性和远低于市场平均水平的市盈率而成为安全性出色的投资品种。该股近日有逆势上扬的意味，成交量也温和放大，一旦企稳回升并攻克60日均线，很可能形成中期升势。

杭州新希望

券商板块：中报业绩凸显价值

根据上海证券报最新统计数据，今年以来证券交易金额已达到创纪录的27.3万亿元，为去年全年的3倍，沪深两市今年以来的天量成交再度演绎了券商的流金岁月。预计该局面短期内不会改变，因此在即将来临的半年报行情中，必然将以券商股为先锋。

吉林敖东(000623)：公司持有广发证券5.43亿股，占其总股本的27.14%，为其第二大股东。广发证券作为大型券商业绩有望呈现出翻番式增长。一旦广发证券成功借壳上市，公司无疑是最大受益者。该股提前市场进入调整累计下探接近30%，主动性调整蓄势为中报业绩浪的上演打开空间，逢低积极关注。

大摩投资

蓝筹股成为避风港

上周大盘以长阴报收，许多个股跌幅较大，但蓝筹股普遍抗跌，部分蓝筹股还收阳，显示机构投资者仍对蓝筹股重点关注。在股指期货越行越近之际，蓝筹股还是决战期指的工具，将成为A股市场上半年的最主要投资品种，其中长线投资者收益惊人。投资者可以战略眼光关注蓝筹股的投资机遇，在大盘调整之际逐步建仓。

中国石化(600028)：公司作为两市“第一蓝筹”，中长线投资价值突出。公司的成长性极佳，2002年以来主营业务收入和税前利润增长稳定，是两市最具投资价值的股票之一。川气东送工程的实施将成为公司新的增长点，值得关注。

科德投资

资产注入板块有望东山再起

大盘走软后，许多前期大幅走高的题材股跌幅超过了50%。而价值提升概念成为了投资者的追捧对象，而有优质资产注入的个股无疑是价值提升最为实在的投资品种之一，前期有收购母公司资产的个股大多出现了大幅飙升，大资金介入非常深。而资产注入板块近期已经过充分调整，蓄势充分，有望再度全面崛起。

鲁抗医药(600789)：公司拟收购鲁抗医药集团持有的山东鲁抗舍里乐药业有限公司83.56%的股份、山东鲁抗动物药业有限公司80%的股份、山东鲁抗赛特药业有限公司54%的股份，从而将鲁抗集团范围内的兽用抗生素资源统一整合到公司，将大大提升公司的实力。公司一季度业绩已经扭亏，股价底部特征明显，后市有望大幅走高。

渤海投资

震荡市蓝筹估值优势明显

再度进入震荡多发期后，市场资金近期明显向核心蓝筹指标股集中，深成指和上证50指数均领先于各自综指率先创出历史新高，成份股的强势表现说明市场重心重新回到蓝筹股上。而从一季报来看，一些核心蓝筹业绩增长普遍超过市场预期，在总市值排名前十位的个股中多家公司一季度的业绩已超过或接近去年上半年实现的净利润，而随着股指期货推出的临近，蓝筹股的战略地位也日渐突出。

岳阳纸业(600963)：岳阳纸业独特的地理位置所具备的林纸一体化综合竞争优势，使其盈利模式符合造纸行业的本质：低成本优势。在造纸产业链利润向造纸行业的大背景下，岳阳纸业已有的速生林和周边地区丰富的林业资源，是公司未来盈利能力超越市场预期的基础。尤其值得关注的是，2007年公司林业资产开始进入大规模砍伐期，这必然会带来新的增长点。

北京首放

两类超跌股反弹动力大

个股反弹应该是随大盘反弹而一触即发，可关注以下两大类品种，大资金和短线热钱的套利目标一定会锁定在此：一大类是优质成长股。超跌蓝筹股具有超跌和蓝筹双重特性，不论是超跌股活跃大幅上扬，还是蓝筹股再度雄起走牛，都将会大大受益，是进可攻退可守的稳妥选择。应以股价跌幅为首要标准，其次是业绩和未来成长性，临近半年报，这类股票中说不定还能跑出半年报白马出来。

另一大类是低价股。短线市场一旦出现报复性反弹，前期领跌的股票，也将出现强劲领涨走势。投资者可考虑从中挑选跌幅巨大，杀跌动能基本耗尽的品种。

本周股评家最看好的个股

9人次推荐:(1个)

大秦铁路(601006)

8人次推荐:(3个)

中国石化(600028)

五粮液(000858)

西山煤电(000983)

7人次推荐:(5个)

浦发银行(600000)

武钢股份(600005)

香江控股(600162)

工商银行(601398)

山推股份(000680)

6人次推荐:(11个)

上海汽车(600104)

华仪电气(600290)

洪都航空(600316)

国阳新能(600348)

*ST北巴(600386)

华海药业(600521)

鲁抗医药(600789)

岳阳纸业(600963)

中国国航(601111)

中联重科(000157)

桂林旅游(000978)

5人次推荐:(34个)

上海机场(600009)

中信证券(600030)

四川路桥(600039)

中青旅(600138)

凌钢股份(600231)

恒瑞医药(600276)

亿阳信通(600289)

龙净环保(600388)

好当家(600467)

中天科技(600522)

金晶科技(600586)

广船国际(600685)

青岛海尔(600690)

兴业银行(601166)

中国人寿(601628)

中国远洋(601919)

中信银行(601998)

中兴通讯(000063)

南京中化(000421)

美的电器(000527)

云南白药(000538)

皖能电力(000543)

渝三峡A(000565)

泸州老窖(000568)

泰达股份(000652)

太钢不锈(000825)

中信国安(000839)

张裕A(000869)

大连国际(000881)

双汇发展(000895)

中国服装(000902)

广济药业(000952)

德棉股份(002072)

山河智能(002097)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报·证券大周刊》、《青年导报·证券大参考》、《金融投资报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《现代家庭报·证券投资指南》中推荐频率较高者，亦即本周股评家最看好的个股。

■强势行业点评

有色金属业未来盈利表现有望超出市场预期

◎今日投资 金红梅

证券经纪业、制铝业继续排名靠前。

贵金属、有色金属行业一个月来涨幅都比较明显。进入5月份以来，有色金属股价走势与相关商品价格走势明显分离，表明市场参与者已经开始对价格的长期变化更为关注，并降低了对价格短期波动的担心。安信证券分析师认为，由于市场对未来两年的价格预测较为保守，未来相关上市公司的盈利面临进一步上调的可能。由于相当多的企业未来几年产能扩张明显，这也将支持盈利保持增长。总体而言，未来行业的盈利表现将会超出市场预期。企业间兼并、重组的加速也将增加行业的吸引力。而随着行业基本面好于预期以及价格持续高企，投资者将会给予有色金属行业更高的估值。目前，对有色金属行业的投资评级为“领先大市-B”，并建议投资者关注未来三年盈利保持增长的行业内优势企业。

建筑原材料业本周排名第8，较一个月前有所上涨。在需求旺季的拉动下，5月份重点联系水泥企业的产销量继续创造历史新高点。其中水泥产量达到4455.87万吨，同比增长19.0%，环比增长8.8%；销量达到4515.9万吨，同比增长20.2%，环比增长4.3%。价格方面，受季节性需求拉动影响，全国重点联系水泥企业P.O.32.5和P.O.42.5